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e Bu kitapgikta sayisal bélime ait 6rnek sorular bulunmaktadir.
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r Matematik Ornek Sorulari y

1. Gokge Ogretmen sinifa kirmizi, sari ve mavi renkli dokuzar tane halka ve bu halkalar dizecegi bir tahta getirmistir.

Bl

Kirmizi Sari Mavi

Gokge Ogretmen asagidaki gibi tahtada x? yazan gubuga sadece kirmizi, x yazan gubugda sadece sari ve 1 yazan gu-
buga sadece mavi halkalari dizerek (x + 2)2 ve (2x + 1)2 cebirsel ifadelerine 6zdes cebirsel ifadeler modellemistir.

lin sl

(x+2) (2x + 1)

Buna gére Gokge Ogretmen sadece sinifa getirdigi halkalari ve tahtayi kullanarak ayni sekilde asagidaki cebirsel
ifadelerden hangisine 6zdes bir cebirsel ifade modelleyebilir?

A) (x + 4)? B) (2x + 3)? C) (3x + 1)? D) (3x + 2)?




2. Asagida modeli verilen otoparkin A, B, C, D olarak isimlendirilen her bolimiinde 1’den 16’ya kadar numaralandiriimis
park yerleri bulunmaktadir.

Sabah bu otoparka aracini park eden Burhan, aksam aracini almaya geldiginde sadece park yerinin numarasinin bir
asal sayi oldugunu hatirlamaktadir.

Buna gore Burhan’in arabasini park etmis olabilecegi kag farkl olasi yer vardir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 28

istenilen olasi durumlarin sayisi

3. Bir olayin olma olasihgi =
y 9 Tim olasi durumlarin sayisi
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yandaki gibi her sirada 3'er tane olacak sekilde Ust Uste dizilerek bir 13|14|15 ;
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gele bir blok gekilir. 343
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Buna gore bu yapidan gekilen bloklar arasindan rastgele segilecek bir blogun lizerinde yazan sayinin tam kare
olma olasihgi kagtir?

A B) <% C) D) 5



4. Asagidaki grafikler bir barinaktaki kdpeklerin tirlerine gére sayilarinin ocak ve subat aylarindaki dagihmini gostermektedir.

Grafik: Turlerine Gére Kdpek Sayilarinin Grafik: Turlerine Gére Képek Sayilarinin
Ocak Ayindaki Dagilimi Subat Ayindaki Dagilimi
>,
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Subat ayinda barinaktaki kdpek sayisi ocak ayindaki kopek sayisinin 2 katidir.

Buna gore bu barinaktaki kopeklerin tiirlerine gore sayilarinin ocak ve subat aylarindaki dagilimini gosteren sii-
tun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik : Tirlerine Gore Kdpek Sayilari B) Grafik : Turlerine Gore Képek Sayilar
K&pek Turlerinin Sayilari K&pek Turlerinin Sayilari
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C) Grafik : Turlerine Gére Képek Sayilari D) Grafik : Turlerine Gére Kopek Sayilari
K&pek Turlerinin Sayilari K&pek Turlerinin Sayilari
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Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

Kare bicimindeki bir kagit sekil 2'deki gibi Ustten asagi, daha sonra sekil 3'teki gibi soldan sada koseler Ust Uste gelecek
bicimde ikiye katlaniyor.

Katlanmig kagitta sekil 4’'te kesikli gizgiler ile gdsterilen kare bigcimindeki parca kesilip atiliyor ve kagit agiliyor.
Geriye kalan kagidin bir yuziiniin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade agsagidakilerden hangisine

6zdestir?

A) (x-y) (x-y) B) (x - 2y) (x-2y) C)(x-y)(x+y) D) (x-2y) (x + 2y)

. Videolari izlerken iceriklerinden hicbir sey kaybetmeden video izleme hizini arttirip, azaltabiliriz. Hiz se¢enedi video ilk
acildiginda normal hizda yani 1,0x seklindedir. Asagida 1,0x’in altinda bir hiz segildiginde videonun izleme hizinin azal-
digi, 1,0x’in Uzerinde bir hiz segildiginde ise videonun izleme hizinin arttig1 gérdlmektedir.

0,5x Cok Yavas
0,75x Yavas
1,0x Normal
1,25x Hizl
1,5x Daha Hizlh
2,0x Cok Hizli

Hiz secenedi ile videonun izleme siresi arasinda ters oranti vardir.

Ornegin; 1,0x (normal) hiz segenegi ile 10 dakikada izlenen bir video 2,0x (¢ok hizli) hiz segenegi ile 5 dakikada izlen-
mektedir.

idil bir ders videosunun %’Iuk kismini 1,25x (hizli), kalan kismini ise 1,5x (daha hizl) hiz segenegi ile hi¢ ara vermeden

toplam 68 dakikalik bir stirede izlemisgtir.

Buna goére idil bu ders videosunu 1,0x (normal) hiz segenegi ile hi¢ ara vermeden izlemis olsayd, toplam kag

dakikada izlemis olurdu?

A) 80 B) 85 C)90 D) 95



7. Bir 1stk kaynagindan yararlanarak iki ya da (¢ boyutlu herhangi bir nesnenin gélgesinin bir perdeye dlisiriilmesiyle oy-
nanan oyuna golge oyunu denir. “Karagdz ve Hacivat” bilinen en eski gélge oyunlarindan biridir.

Asagida kenar uzunlugu 40 cm olan kare bigimindeki bir zemin tzerinde duran Karagdz figuri ve perde Gzerindeki gol-
gesi gortlmektedir.

1 santimetre kalinligindaki bu Karagéz figurd, 30 santimetre uzunlugundaki bir tahta sopanin ucuna bagli olarak durmaktadir.

Zeminin karsilikl iki kenarina paralel duran tahta sopanin zeminin disinda kalan kisminin uzunlugu, Karagdz figuru ile

perde arasindaki mesafenin %’Unden 3 cm fazladir.

Buna gore, Karagoz figiirii ile perde arasindaki mesafe ka¢ santimetredir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 20



8. Bir otelde, 1 Temmuz gunu elektronik bir ekran Uzerinden musteri memnuniyet anketi yapilmigtir. Tim otel musterileri
elektronik ekran Uzerindeki “Memnunum” veya “Memnun Degilim” tercihlerinden birini segerek birer defa memnuniyet
durumlarini belirtmislerdir. Her katilimdan sonra ekranda, ankete katilan musterilerin ylizde kaginin memnun oldugunu
gOsteren “Memnuniyet Cubugu” gorilmektedir.
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Yukaridaki gorselde anketin yapildigi gtin 12.00 ve 17.00 itibariyle ekranda goérilen memnuniyet gubuklari verilmistir. Bu
iki stire arasinda 110 kisi memnunum, 90 kisi ise memnun degilim seklinde tercihini belirterek ankete katiimistir.

Saat 17.00 itibariyle oteldeki tim musteriler memnuniyet anketine katilmiglardir.

Buna gore oteldeki miisteri sayisi kagtir?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700




9. Birbirine es U¢ kagit asagidaki gibi es bélmelere ayrilip, bolmelere birer harf yazildiktan sonra, farkl yéntemlerle katlani-
yor. Elde edilen katlanmig kagitlar birer kenarlari gakisacak sekilde bir poset dosyaya agagidaki gibi yerlestiriliyor.
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Sekil 1

12,4 cm

Sekil 2

Sekil 4
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Sekil 3
Buna gore poset dosyanin kisa kenarinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 21,4 B) 21,9 C)22,4 D) 22,9




10.

Bir ecza deposu, kara yolu ile ulagsimin zor oldugu bir eczaneye ilag gonderimini hava kosullari uygun oldugunda
ugangoz (drone) adi verilen araglar ile yapmaktadir. Ugangdzler ile gdnderimin yapilabilmesi igin yagmur, dolu ve kar gibi
yagis kosullarinin olmamasi gerekmektedir.

Tablo: 1 Haftalik Hava Durumu

Pazartesi @ 14°C \-u' Yagmurlu
Sali w 10 °C
Garsamba ® 16 °C
Persembe o 13°C
Cuma W 9°C
Cumartesi w 10 °C
Pazar — 8°C

Yukaridaki tabloda ecza deposu ile eczanenin bulundugu bdlgenin gegen haftaya ait hava durumu bilgileri verilmistir.

Gegen hafta ecza deposundan eczaneye hava kosullarinin uygun oldugu her giin 1 defa, ugangéz ile ilag génderimi ol-
mustur.

Ugang6zlin ecza deposundan eczaneye gidis siresi, donus suresinden %25 daha uzundur.
Gegen hafta ugangdziin bu ecza deposu ile eczane arasindaki gidis gelislerinin toplam siresi 108 dakikadir.

Buna gore, ugangoziin ecza deposundan eczaneye gidis suresi ka¢ dakikadir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

10,




Fen Bilimleri Ornek Sorulari

Meteorolojiden yapilan agiklamalara gére Istanbul’da beklenen kar yagisi etkisini
gosterecek. istanbullulari uyaran hava tahmin uzmani, “istanbul’da persembe
glnu sabah saatlerinde yagmur yagmasini, yagisin aksam saatlerinde kar sekline
déniismesini bekliyoruz. Istanbulda ayrica garsamba ve persembe giinleri
kuvvetli rizgar etkili olacak. Glineyden esen lodos riizgarlari yerini kuzeyden
esen karayele birakacak. Bununla birlikte hava sicakliklari persembe gunu
10 - 15 derece dismis olacak.” dedi.
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Bu metinden hareketle,

I.  ROzgérlar bir yerin sicakhgi tzerinde etkili olabilir.
Il. Hava sicakliklari gun icerisinde degisiklik gosterebilir.
Ill. Hava, basincin yuksek oldugu yerden disik oldugu yere dogru hareket eder.

¢ikarimlarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) I ve lll. D) Il ve IlI.

. Asagida yapimi tamamlanarak su ile doldurulmus A havuzu ve yapim asamasinda olan B havuzunun &lgtleri verilmistir.

A havuzu B havuzu
En:2m I
Boy:2,5m En: 5'm
Derinlik: 1 m Boy: 8 m

Kapasite: 5 ton Derinlik: 1 m

Kapasite: 40 ton
Buna goére B havuzu ile ilgili agsagida yapilan agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Su ile doldurulan havuzlarin derinlikleri esit oldugu igin duvarlara uygulanan sivi basinci degismez, dolayisiyla
duvarlari guglendirmeye gerek yoktur.

B) Havuzun eni arttidi icin sivi basinci da ayni oranda artacaktir, dolayisiyla havuz duvarlarinin st kismi ince alt
kisimlari ise kalin yapiimahdir.

C) Havuz kapasitesi arttigi i¢in sivi basinci da ayni oranda artacaktir, dolayisiyla duvarlar A havuzuna goére basinca
daha dayanikl yapilmalidir.

D) Havuzun boyu arttigi igin, sivi basinci ayni oranda azalacaktir, dolayisiyla duvarlari daha ince yapilabilir.



3. Yasadigi bolgedeki yerli bir bitkinin meyvesi icindeki tohumdan beslenen bdcek tiri Sekil 1°de, bireylerinin ortalama
gaga uzunluklari dagilimi ise Grafik 1’de gdsterilmistir.

Bdcek 8]

Yerli meyve

Birey sayisi

6 7 8 9 10 11
Grafik 1: Gaga uzunlugu (mm)

Sekil 1

Sonradan ortama sokulmus daha yassi meyvelere sahip yabanci bir bitki tirl, ortamda hizla yayilarak yerli bitkinin ye-
rini almigtir. Uzun yillar sonrasinda yabanci bitkinin meyvelerindeki tohumlarla beslenen ayni bdceklerin ortalama gaga
uzunluklari dagilimi Grafik 2’de gosterilmistir.

Birey sayisi
o N B O

6 7 8 9 10 11
Grafik 2: Gaga uzunlugu (mm)

Bu gozlem ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Ortama sonradan giren bitkinin meyvelerindeki tohumlar, yerli bitkininkine gére daha derindedir.

B) Yerli bitki ttri, ortama sonradan giren bitki tiriine gére rekabete ve ¢evresel kosullara daha dayanikhdir.

C) Kisa gagali bocekler, ortama sonradan giren bitki ile daha etkin beslenerek bu ézelliklerini nesillerine aktarmistir.

D) Uzun gagali béceklerin yerini, beslendigi meyvelerin degismesiyle kisa gagali béceklerin almasi modifikasyondur.



4. Elementler periyodik tabloda artan atom numaralarina gére siralanmaktadir. Periyodik tabloda ilk (i¢ periyot diginda di-
ger tim periyotlarin tam olarak dolu oldugu bilinmektedir.

Asagida verilen periyodik tabloda elementlerin kaynama noktalarina dair bilgiler siyah dairelerin boyutlariyla simgelenmistir.

Periyodik Tablo
e o 'Y B
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.o 00000000 - - oo .
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0000000000 -0
0000000
| . ° ® () [ ] . . . ‘ .j
0 1000 2000 3000 4000 5000
Kaynama Noktasi (°C)

Bu bilgiler kullanilarak agagida yapilan yorumlardan hangisi yanlistir?

A) Bilim insanlari bazi elementler hakkinda henuz yeterli bilgiye ulasamamislardir.
B) ikinci periyotta dort element normal kosullarda dogada gaz halinde bulunur.

C) Genellikle metallerin kaynama noktalari ¢ok yUksektir.

D) 7A grubunda dort tane element bulunur.

5. Atmosfere yayilan karbondioksit (CO,), kikdrt dioksit (SO,) ve azot dioksit (NO,) gazlari havadaki su buhariyla tepki-
meye girerek bazi asitlerin olugsmasina sebep olurlar. Bu durum olusan yagmurun pH degerinin degismesine sebep olur.

Ayni yuz dlgimlne sahip P, R, S bélgelerinde, gaz salinimlari birbirine esit olan fabrika ve arag¢ sayilari ile buyUkluk ve
tur gesitleri ayni olan agac¢ sayilari asagidaki ¢izelgede verilmigtir.

Bdlgeler | Aracg sayisi | Fabrika sayisi | Agac sayisi
P 20.000 200 500
R 20.000 200 1500
S 10.000 100 4000

Buna gére bu bolgelerde meydana gelen yagmurlarin pH degerlerini gdsteren grafik agagidakilerden hangisi
olabilir? (Tablodakiler disinda atmosferin pH’ i etkileyen diger unsurlar ihmal edilecektir.)

A) pH B) pH C) pH D) pH

MBOQGGF MBOQGGF MBOQBGF I—H—HﬂBogeer
P R S P R S P R S P R S



6. Bir 6grencinin ddevi igin basit makine ile olusturdugu iki farkh diizenekteki giris (uygulanan) ve gikis kuvvetlerinin blyuk-
[0kleri grafikte verilmigtir.

Kuvvet
A
20|----- Giris kuvveti
[] Cikis kuvveti
10|
é
_
0 I > Dlzenekler

Buna gore 6grencinin kurdugu diizenekler asagidakilerden hangisi olabilir?

|. dizenek Il. dizenek

A
B

D

e Lo
G 8X
he
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7. Bir 6grenci 6zdes iki kitabi 123.sayfalarindan sekillerde gosterildigi gibi agmaya galistiginda 1. durumda kolay actigini 2.
durumda ise zorlandigini fark ediyor.

1. durum 2. durum
Ogrenci 1. ve 2. durumlar arasindaki farkin sebebini arastirmak icin agagidaki deneyleri tasarliyor.

1. Deney:
Dinamometre masanin K, L ve M noktalarina ayri ayri sabitlenerek yukari dogru ¢ekilip masanin Il numarali ayaginin
yerden kaldiriimasi saglanmis ve dinamometrede okunan degerler ¢izelgeye kaydedilmistir.

K L M

Dinamometrede
okunan deger

K noktasi 20N
L noktasi 16 N
| " M noktasi 10N

2. Deney:
Dinamometre sirasiyla pencere kolunun P ve R noktalarina sabitlenerek pencere kolunu harekete geciren kuvvetler 6l-
culup cizelgeye kaydedilmistir.

Dinamometrede
okunan deger

P noktasi 10N
R noktasi 16 N

Ogrenci yaptigi bu deneylerden yola gikarak agsagidakilerden hangisine ulagamaz?

A) Masa ve pencerenin agirliklar esittir.

B) Kuvvet kolu arttikga uygulanan kuvvet azalir.

C) 1. durum P noktasina, 2. durum R noktasina karsilik gelir.
D) Dinamometre L-M arasina yerlestirilirse 13 N'I gdsterebilir.



8. Bir arastirmaci “Kendi uyguladigin kuvvetle kendini kaldir.” etkinligi icin asagida verilen iki farkli sistemi ayri ayri test ediyor.

1. sistem 2. sistem

Buna gore,

I.  Kullanilan makara sistemleri arastirmacinin hafiflemesini saglamistir.
Il. ipler esit miktarda cekildiginde 1. sistemde daha yiiksege cikilabilir.
Ill. Esit miktarda is yapilabilmesi igin 2. sistemdeki ip daha fazla gekilmelidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II. C)lve lll. D) Il ve Ill.

9. Bir 8grenci ceviz kiracagi ile agagidaki deneyi yapiyor.

Arastirma sorusu: Kuvvet kolunun kuvvet kazancina etkisi var midir?

Hipotez: Kuvvet kolunun kuvvet kazancina etkisi yoktur.
1. uygulama: | noktasindan F buyukliginde kuvvet uygulaniyor.
2. uygulama: |l noktasindan F blyukliginde kuvvet uygulaniyor.

Bu 6grencinin hipotezin yanhs oldugunu anlamasi i¢in agsagidaki gézlemlerden hangisi yeterlidir?

A) 1. uygulamada cevizin kirilmasi

B) 2. uygulamada cevizin kirilmamasi

C) 1 ve 2. uygulamalarda cevizin kirilmasi

D) 1. uygulamada kirilmamasi, 2. uygulamada kiriimasi



10. Basit makineler is yapma kolayligi saglayan araclardir.
Su borusunun {izerinde bulunan kér tipayi (vida seklinde tipa) gikarmak igin bir basit makine tiirii olan ingiliz anahtari

Sekil I'deki gibi kullaniimis ama agilamamistir.

Kor tipa Acik ug
E L @
‘ F kuvvetinin

Kapali ug uygulandigi yer

Sekil |

Su borusu ingiliz anahtari

Kor tipayi agabilmek igin,

F kuvvetinin
uygulandigi yer

F kuvvetinin

uygulandigi yer
va 9ty F kuvvetinin

uygulandigi
yer

Kuvvet, gosterilen Kapali ug tarafina sekildeki
gibi bir demir gegirilerek

ingiliz anahtarinin kapali
ucuyla islem yapilmistir. noktadan uygulanmistir.
kuvvet uygulanmistir.

uygulamalarindan hangileri yapiimahdir?

A) Yalniz I. B) Yalniz 111 C)lvell. D) Il ve IlI.






CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. B
2.C 2. A
3.D 3. C
4. C 4. D
5.D 5. C
6. C 6. A
7.C 7. A
8. B 8. D
9. C 9. D
10. B 10. B



